

# La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRICION

HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes.  
FUERA.—250 pesetas trimestre (pago adelantado).

REDACCION Y ADMINISTRACION

8, SANCHO ABARCA, 8

ANUNCIOS

CINCO céntimos de peseta la línea.  
Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás de Villanueva, arzobispo.  
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.  
La Hora Santa en San Vicente el Real de cinco y media á seis y media.  
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Esperanza en san Lorenzo, San Pedro y Hospital.

NOTICIAS

Continuamos sin saber á qué atenernos en la cuestion del Teatro principal.

S. E., la Comision provincial, nada dice para que se acallen los rumores por nosotros acogidos, ni tan siquiera para satisfacer los naturales deseos del público aficionado, que quiere á todo trance no verse lesionado en sus derechos, ni perjudicado en sus intereses.

El apreciable jóven oscense D. Alejandro Coronas profesor de música y director de la charanga Municipal ha compuesto un bonito paso doble titulado ADELANTE, el cual lo ha dedicado al casino democrático popular de Huesca, de cuyo selecto y concurrido centro es presidente nuestro particular amigo D. Fermin Rayon.

Se ha encargado de la Seccion de Telégrafos de esta provincia, el Jefe del mismo cuerpo D. Teodoro Puertas.

Dice un colega de Barcelona, que el jefe carlista Segarra ha escrito al general Salamanca ofreciéndole armar y uniformar por su cuenta un batallon por si es necesario rescatar á viva fuerza las Carolinas.

El celoso director de Beneficencia y Sanidad Sr. Roda está preparando una circular, indicando la conveniencia de que no se cante el *Te-Deum* en ningun punto de España hasta que no trascurren 20 dias, despues de no haber ocurrido invasion ni defuncion del cólera. Parece que se dará traslado de esa circular al ministro de Gracia y Justicia para que lo haga presente á los cabildos.

El ministro de Marina está conferenciando con el presidente del Consejo.

Se trata de adquirir barcos y al efecto se contratará un empréstito de 30 millones de pesetas.

El ministro ó representante de Inglaterra en Madrid, ha pasado una comunicacion al ministro de Estado, participando que el gobierno de la Reina Victoria ofrece sus buenos oficios «para resolver pacíficamente el conflicto desgraciadamente surgido entre Alemania y España.»

Ya se la vé *de venir*. De suponer es que el Gobierno español no se tragará el anzuelo.

Lo que quiere Inglaterra ahora es meter baza en el asunto de sacar su raja. Quiere ser árbitra en la cuestion hispana-alemana y hacer lo que le convenga, y cuando no pueda conseguir nada, que si conseguirá si el gobierno tiene la debilidad de aceptar el arbitraje, le quede el recurso de sacar pingües resultados, vendiendo buques y provisiones de guerra.

Parece, segun se dice, que tambien aspiran á ser árbitros, Francia y Austria.

De Orense escriben á un periódico de Valladolid que recorren aquella provincia varios forasteros *al parecer alemanes ó franceses* que piden limosna; pero que se tratan á cuerpo de rey y que aprovechan el tiempo en tomar notas y apuntes desde las cumbres de los montes á donde se les ha visto subir todos los dias.

El *Diario del Pueblo*, de Wuzburgo, dice que el gobierno de Berlin no ha pedido á los demás gobiernos confederados la correspondiente autorizacion para ocupar las islas Carolinas en nombre de Alemania; añade que á lo menos el gobierno de Baviera nada sabia respecto de este asunto y acusa á la diplomacia alemana de comprometer á los Estados confederados en diferentes asuntos sin consultar su parecer.

Ya es cosa añeja en el canciller Bismark considerar la voluntad de Prusia como si fuese este Estado, Alemania entera. El hombre de Varzin es unificador como todos los ambiciosos; pero ignora que el dia en que el imperio aleman pierda su base federativa se hundirá en el abismo. Ya se encargará el tiempo de a'leccionarle.

De nuestro colega *La Provincia* de Castellon tomamos el siguiente parte, de cuya autenticidad dice dicho periódico que responde:

«Sr. Juez, le mando á su mercé una difunta, muerta esta mañana para que la ponga en el Registro Civil, le dió ayer un dolor cólico serrao sin haber tenido bacaciones por arriba ni por abajo y se murió sin confesion. Los padres y aguelos los lleva la parte apuntaos en un papel, la llevan subia en una borrica sarsillera que trabaja con el mario de la difunta en la leña, y encargaos que hayan por fuera del camino y la metan po detrás del sementerio por si las gentes creen que tiene de esos bichos malinos con que dá el cólera. Digale al señor alcalde que la salud es buena, menos la difunta y la hija del tio Tobal Bargas que tiene calenturas. A los piés de Usía su servidor por mi suegro el regidor José Maldono.— Señor Jnez municipal de...»

Parece que el *San Quintin* ha vuelto á salir de Manila con direccion á Yap.

Dos enfermos acogidos en la sala del Rey del Hospital de Gracia han sido favorecidos con la cantidad de 16.000 rs. cada uno como premio de la décima parte del billete agraciado en el último sorteo.

Es una de las pocas veces que la fortuna ha favorecido á los verdaderamente necesitados.

El próximo domingo se inaugurará en Madrid la primera Escuela Municipal-Modelo, cuya edificacion comenzó á fines de 1869.

El coste total del edificio se aproxima á 700.000 pesetas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona está bastante aliviado de la indisposicion que le aqueja desde hace algunos dias.

El sábado estuvieron en el palacio episcopal las primeras autoridades de aquella ciudad, para enterarse personalmente del estado de salud de S. E. I.

Los despachos cruzados estos dias entre el gobierno y el

capitan general de Filipinas cuestan al país 50.000 duros, según vemos en un colega.

Un millon por no enterarse.

En Valencia se ha aplazado el *Te-Deum* para últimos de este mes ó principios de octubre, no por la enfermedad, que ha desaparecido afortunadamente por completo de la ciudad del Cid, sino por atención al comercio y tráfico de la población, que se vería coartado con repetidas cuarentenas.

El arquitecto municipal de Valencia señor Ferreres, está haciendo un proyecto de barrios obreros, según el cual se construirán cuatro grandes barrios de 500 vecinos cada uno. En el centro de cada uno figuran la iglesia, escuelas, alcaldía del distrito, gimnasios y demás edificios ó establecimientos públicos. Propónese que las calles tengan seis metros de arroyo, y cuatro de aceras con las correspondientes plantaciones de arbolado.

Los edificios estarán dispuestos de modo que no solo llenen cumplidamente todas las necesidades del obrero, sino que resulte su construcción económica, gracias á la comunidad de ciertos servicios que podrá obtenerse por la forma higiénica y adecuada que podrá imprimirse al grupo ó manzanas que se construyan.

De *La Península*, de Barcelona:

«¿Dará satisfacciones el Gobierno responsable á los alemanes por lo sucedido en Madrid, Valencia y Vigo?»

«¿El patriota y honradísimo ejército español desfilará ante el escudo de Alemania? ¿Se rebajará á nuestro ejército al extremo de hacerle que haga los honores y se rinda ante la enseña alemana?»

Si así es, ni Alemania podría haber llegado á más, ni el ejército español á menos.

No, no podemos creer que se haga pasar por esta humillación al dignísimo ejército español.

Vamos, que no creemos que pase.»

El ministro de la Guerra ha mandado una real orden-circular á los capitanes generales, disponiendo que la suscripción para la construcción del buque *Ejército*, no se le dé en manera alguna carácter oficial.

En los círculos diplomáticos afirmase que la nota española establece identidad de principio para las Carolinas que el aplicado al asunto de Joló, creyendo que este protocolo resolvía todas las cuestiones análogas que se suscitasen en lo sucesivo.

El domingo se cantó el *Te-Deum* en Albacete.

Ha sido autorizado por el Gobierno el ministro de Marina para hacer fuera de presupuesto todos los gastos que estime necesarios para el mejoramiento del material flotante.

Se dice en Mahon que se trata de ocupar militarmente la isla de Menorca, repartiendo entre sus pueblos parte de la guarnición de aquella plaza y aumentándose ésta con un nuevo regimiento.

Un suelto de nuestro apreciable colega local «*El Norte de Aragón*»:

«Manifestamos hace tiempo, y lo repetimos hoy, que deseáramos saber si, como acontece con el Profesorado de este Instituto y Escuela Normal, se halla la Diputación provincial en descubierto desde Marzo con los señores individuos de la Comisión respecto de las quince pesetas que patrióticamente perciben por cada vez que se reúnen para hacer la felicidad de la provincia, como se dice en los presentes momentos históricos. Porque según se nos asegura, para pagar á los referidos padres de la provincia sus haberes, nunca faltan fondos en la Caja provincial.

Digalo, pues, *El Diario* de Huesca, que debe estar bien enterado, por ser su director, D. Manuel Camo, uno de los señores diputados que, por puro patriotismo, sin duda, y como prueba de su celo en favor de los intereses del pueblo soberano, cobra bonita y democráticamente las quince pesetas del pico, que á fin de año se convierten en ocho mil reales, pues cada mes se celebran lo menos diez sesiones.»

Un súbdito alemán, que hace tiempo adjuró de su religión y se hizo católico, poseyendo en Puerto-Real una casa de campo donde va á pasar con frecuencia algunos días, como recientemente siguió su costumbre de enarbolar la bandera alemana sobre el edificio, aunque esta vez la acompañó de una corbata con los colores de la bandera española. la bande-

ra vino á tierra partida de un balazo, que no se sabe quien disparó. Se produjo el escándalo consiguiente.

En una carta que desde Vistabella escriben á un periódico de Castellón, se da cuenta de un hecho verdaderamente extraordinario. Cuantos asistieron á una boda celebrada en dicha villa se sintieron enfermos de gravedad. Al novio, á la novia y á todos los individuos de ambas familias, hubo que administrarles los Sacramentos, y hasta los pobres á quienes dieron los sobrantes de los platos de la fiesta, ó han fallecido ó están muy graves.

TRISTE CONTRASTE.—En los momentos en que una cañonera se posesionaba cautelosamente de la isla de Yap, el príncipe imperial de Alemania hacia cariñosas demostraciones á nuestros agregados militares en Berlín después de la gran parada de la Guardia. El emperador Guillermo asistió en coche, por impedirle montar á caballo su última enfermedad. El Kronprinz pasó la revista á caballo rodeado de un brillante estado mayor, y una vez terminada, se acercó al círculo que acostumbra á formar los agregados militares extranjeros acreditados en Berlín, y tendiendo la mano desde lejos al nuestro, que es el coronel Fuentes, le habló en los términos más afectuosos y cordiales. Luego saludó particularmente el príncipe imperial al agregado de Austria, hizo un saludo militar á los demás y desapareció. Por la noche se celebró en Palacio un gran banquete militar. A estas comidas no suelen asistir embajadores ni ministros, sino cuando se encuentran en Berlín. Soberanos ó príncipes, y en tal caso sólo asisten los de esos países. En esa comida el príncipe imperial habló un largo rato, mientras tomaba café con el coronel Fuentes, con el agregado naval, comandante Sanchez, y con el capitán de navío señor Bermejo, que se encuentra en Berlín con una comisión y que ha habido sido convidado por el emperador. Ahora bien, ¿cómo explicar estas contradicciones? Nosotros no lo intentaremos.

## TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

París 16.—El duque de Aumale dió ayer un banquete, al que asistieron la reina Doña Isabel y el duque de Montpensier.

Londres 16.—«El Times» de esta mañana dice que el señor Wolff, plenipotenciario extraordinario de Inglaterra, se negó á aceptar la petición del gobierno turco de fijar la fecha en que los soldados ingleses evacuarían el Egipto; pero de claro que saldrían del Egipto tan pronto como fuese posible. Añadió que el gobierno inglés consentiría en nombrar una comisión anglo-turca encargada de fijar la forma y la fecha de la evacuación.

París 16.—Se cree que el gobierno chino protestará contra el destronamiento del rey de Anam, llevado á cabo por las tropas francesas que considera como una violación del tratado de paz.

La academia de medicina de París se ocupó ayer del cólera. Se leyó un informe que atribuye al saneamiento de la capital el que la epidemia no haya hecho estragos como durante las épocas anteriores, y sostiene la absoluta necesidad de sanear todavía más Marsella y Tolón.

Lisboa 16.—Dicen los periódicos de esta capital que los soldados portugueses no dispararon sobre una familia que paseaba sobre el Miño, pero sí sobre contrabandistas que trataban de pasar más allá del cordón y que primero hicieron fuego sobre los soldados portugueses.

Constantinopla 16.—Con motivo de la expedición italiana, se han mandado numerosos refuerzos turcos á Trípoli.

Agencia Fabra.

París 16, 6'25 tarde.—4 por 100 exterior español 56'63

Los periódicos franceses no se hallan conformes con el criterio expuesto por Inglaterra en la cuestión de las islas Carolinas. Aquellos opinan que el derecho de España sobre dichas islas es indiscutible.

Marsella 16.—En esta decrece la epidemia rápidamente, habiendo ocurrido ayer 5 invasiones.

Londres 16.—Hoy han continuado las demostraciones socialistas, pero sin que hayan ocurrido todavía desórdenes. Por el gobierno se toman medidas de precaución y se hacen algunas prisiones.

Lo relativo á la conferencia del canal de Suez, sigue en suspenso.

Madrid 16, 8'30 noche.—Bolsin tarde.—Madrid.—Contado 58'65.—Fin mes 58'60.—Dinero, en firme 58'55.—Papel, exterior 58'55.—Amortizable 77'55.—Cubas 87'65.—Banco 337'50.—Barcelona.—Interior 58'73.—Exterior 58'47.—Londres particular 56'50.

El vapor correo «Santo Domingo» salió hoy sin novedad de Colombo para Aden.

Varios electores de esta capital tratan de celebrar el domingo una reunión magna, con asistencia de los Diputados á Cortes por Madrid, para tomar acuerdos conducentes para que en vista de las circunstancias porque atravesamos, se abran las Cortes.

Madrid 16, 10'15 noche.—Ha sido denunciada «La Iberia» correspondiente á esta noche.

En esta capital se han registrado hoy 7 invasiones y 2 fallecimientos, y en Alcalá de Henares 18 y 5.

Madrid 16, 11'45 noche.—En algunos marineros se nota cierto descontento, por no haberseles comunicado todavía las noticias recibidas de Filipinas, acerca de las instrucciones comunicadas por el Gobierno á los Comandantes de los buques que fueron á Yap.

En algunos Círculos políticos se afirmaba que dichas noticias confirman el criterio que el pueblo de Madrid tenía ya formado sobre el asunto.

En los Centros oficiales se sigue afirmando, sin embargo, que todavía no se han recibido noticias sobre el asunto.

Madrid 17, 2'15 mañana.—El Sr. Ministro de Marina ha conferenciado extensamente con el Sr. Cánovas, para estudiar la forma de hacer un empréstito con destino á la compra de barcos en Inglaterra.

A. M.

París 16.—En los círculos diplomáticos se comenta de una manera muy calurosa la actitud resuelta que presenta Inglaterra, respecto de los asuntos que se relacionan con este particular en lo relativo á España y Alemania.

El Embajador de España en esta capital ha celebrado hoy una conferencia con Mr. de Freycinet, relativa á que las negociaciones entre Alemania y España van tomando un giro muy satisfactorio.

Es de notar el interés que el presidente de la República se toma por los asuntos relacionados con España.

Berlin 16.—El Gobierno alemán ha transmitido órdenes por telégrafo á los jefes de los apostaderos, á fin de que se suspenda el licenciamiento de los marinos que están próximos á cumplir sus compromisos. También se ha teleografiado á los acorazados que se encuentran en las estaciones navales del extranjero para que estén prevenidos á cualquier evento que pudiera sugerir.

Además se les previene que durante sus viajes hagan lo posible por no fondear en ningún puerto español, tanto en la península como en sus posesiones de Ultramar.

Madrid 16, 7'10 noche.—En la presidencia se han reunido en consejo los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Estado Guerra, Marina y Gobernación. Esta reunión ha sido y aún es muy concreta por suponerla relacionada con noticias muy graves recibidas de Filipinas.

Sobre lo que hayan podido tratar se guarda gran reserva.

Madrid 16, 8'55 noche.—El Sr. Ministro de Ultramar y el de Fomento han significado su disgusto á el Sr. Cánovas, por no haber sido invitados á el consejo.

Con esta circunstancia han circulado algunos rumores de crisis. En Carabanchel bajo, han ocurrido en el día de hoy siete invasiones del cólera.

Madrid 16, 9'45 noche.—En el Ministerio de la Gobernación, se han recibido noticias referentes á orden público en Barcelona, Valencia y Zaragoza.

Marsella 16.—Ayer fallecieron cinco coléricos.

Carlsruhe 16.—El Emperador Guillermo, pasando revista á las ambulancias, ha expresado que pasará mucho tiempo antes que la guerra las hiciera necesarias.

Esta declaración ha causado muy buena impresión.

L. C. y C.

## SECCION VARIA

### DE LOS HUEVOS Y SU CONSERVACION.

(Continuacion)

Si dos huevos igualmente maduros se desprenden al mismo tiempo de la huevera, recorren juntos el oviconducto, se rodean de clara sin separarse, y encontrándose reunidos por la misma membrana y cáscara, contendrán dos yemas. Es un huevo metido en otro huevo, del cual podrán salir dos pollos, pero constituyendo una monstruosidad, porque salen más ó menos fusionados. Hay algunas gallinas que con bastante frecuencia ponen huevos con dos yemas.

La gallina que quiere poner está inquieta; vá y viene, carea sin cesar, y busca un sitio donde poderse ocultar y entregarse con tranquilidad á esta función; aunque domesticada

hace mucho tiempo, conserva casi siempre la idea de substraerse de todas las miradas; apremiada por la necesidad, procura ponerse sobre el dorso alguna brizna de paja, como para formar nido, que según se ha visto y se vé construye como la perdiz que está en libertad.

Las gallinas domesticadas en cuanto sienten la necesidad se van al gallinero, eligen de preferencia un ponedero donde haya huevos, se colocan, agachan y ponen. La alegría que demuestran después de poner, parece anunciar que este acto ha sido trabajoso. El gallo toma parte en esta alegría, y no es la menor de sus ocupaciones. A veces está esperando con resignación á que la gallina ponga.

Lo general es que las gallinas hagan la postura por la mañana, siendo digno de notar el que cuanto más se acerca al fin, más se retrasa. Se ha observado que las gallinas de primavera ponen antes que las de verano; las de otoño suelen no verificarlo hasta la tarde, es decir, después del mediodía.

Esceptuando el tiempo de la muda y el mes que la sigue, esto es, desde mediados de Octubre hasta mediados de Enero, las gallinas ponen casi todos los días, con tanta más regularidad cuanto mejor alimentadas están; y más, si se las liberta del frío. Sin embargo, hay gallinas que ponen un día sí y otro no, dos días no y el tercero sí, y algunas cada tercer día. Por el contrario, según dicen varios observadores, hay gallinas que ponen dos veces al día, y aun tres.

El modo de recoger los huevos es de la mayor importancia respecto á su conservación: el calor sucesivo de muchas gallinas que ponen unas después de otras en el mismo ponedero, puede dar lugar á un movimiento orgánico del germen que es apreciable trascurridas seis horas. Este movimiento orgánico, que solo se nota en el huevo fecundado, perjudicaría para su conservación si tal era el objeto del productor. Cuando se lleve la idea de conservarlos, conviene recogerlos todas las horas para evitar el movimiento orgánico de la galladura, que se manifiesta por un punto rojizo en su superficie.

Recogidos se colocarán en paraje fresco, para evitar la evaporación de los líquidos que contiene.

Se puede conocer un huevo fresco, en que es blanco, claro y su barniz es brillante. Si se le presenta á la luz de una lámpara ó bujía, los humores que encierra parecen claros, transparentes, fluidos. Cuando esta transparencia está enturbiada es una señal de alteración que demuestra ser añejo. Recogidos los huevos añejos dejan ver en su interior y un poco lateralmente hácia el extremo grueso, un vacío que dá la medida de la pérdida que han experimentado en materia serosa. Como este vacío es ya apreciable en un huevo que haga tres ó cuatro días que ha sido puesto, su extensión puede facilitar á las personas que han adquirido un poco de hábito, un medio de conocer con bastante precisión su frescura ó su antigüedad.

Volviendo el huevo con cierta ligereza por un movimiento de rotación de todos sus lados, si es fresco y está lleno, los movimientos son regulares, y si está más ó menos vacío, los movimientos tienen sacudidas irregulares.

Es cosa bien sabida que las gallinas solas, abandonadas así mismas, pueden sin tener comercio con el gallo, poner huevos que se forman sin cesar en la huevera, crecen, se desprenden de su película, entran en el oviconducto en forma blanda, se cubren de la clara y de cáscara, donde permanecen un momento hasta ser expulsados como cuerpos extraños; pero tales huevos son estériles, claros, cuando han sido puestos sin la intervención del gallo, que hace falta para fecundar la galladura, que está fija á la superficie de las membranas que envuelven la clara del fecundado como del que no lo ha sido.

Por lo tanto, la presencia del germen ó galladura, no puede en ningún caso ser señal de fecundación, como vulgarmente se ha creído y aun se cree.

Las gallinas que no han sido fecundadas, ponen el mismo número de huevos que las que tienen comercio con el gallo. Los huevos claros ó estériles, ofrecen al productor más ventajas que los que resultan de la supresión del gallo; son tan buenos como los fecundados, se conservan mucho más tiempo y pueden trasportarse á distancia sin experimentar más alteración que la procedente de la evaporación de los fluidos. La ventaja de los huevos estériles es innegable en una explotación en grande de estos productos, puesto que el productor puede guardarlos para venderlos cuando escasean y valen caros. Permítase referir un refrán vulgar.

Sau Agustin dijo en uno de sus sermones, que los refranes populares contenían por lo comun avisos saludables, y de aquí, el de voz del pueblo, voz del cielo. En efecto, hay un consejo popular de que los huevos cosechados entre las dos vírgenes de Agosto y de Setiembre, son las que deben guardarse para el invierno. Un refrán adquiere más valor, cuando se encuentra confirmado por el razonamiento.

Es cierto que á mediados de Agosto el gallo disminuye en sus amores, parece flojo y la naturaleza le invita á reparar las pérdidas de nueve á diez meses de fecundación. Sin embargo, su galantería habitual no se demuestra, se limita á las caricias, cantos amorosos y dar el golpe de ala.

Las gallinas que no son exigentes, ponen huevos infecundos, claros ó estériles que se conservan mucho tiempo. Hácia esta época, principia también la muda, enfermedad anual, y que puede igualmente contribuir á esta falta de fecundación.

(Se continuará.)

SECCION DE ANUNCIOS

**AGUA DE PANTICOSA**  
 En la Administracion de Diligencias, Fonda de España  
 hay un gran depósito de la misma en botellas  
 bien acondicionadas en cajas, que se  
 remiten fuera de la capital á  
 los precios siguientes:

6 botellas de 1 litro...	40 rs.	25 botellas de 1/2 litro...	94 rs
12 " " " " " "	76	" " " " " "	100
18 " " " " " "	110	" " " " " "	76
25 " " " " " "	140	" " " " " "	144
" " " " " "	50	" " " " " "	144
" " " " " "		" " " " " "	240

**DE HIGADO**  
**DE GILOCA**  
**PARACUELLOS**  
**L ESTOMAGO**

acompañando su importe en libranzas del giro ó en letras sobre ésta de fácil cobro.—Es necesario indicar con precision si las aguas han de ser de la fuente del Higado, de la del Estomago ó de Paracuellos de Giloa, y muy especialmente el punto del destino para evitar extravíos.

Dirigirse al Administrador D. Mariano Frago, Fonda de España.—HUESCA.

**COCHE-CORREO.**

Desde el dia 1.º de Setiembre próximo, saldrá para JACA diariamente á las 12 de la mañana de la Administracion del Hotel de la Union. Admite asientos y encargos para dicha carrera.

Para más pormenores dirigirse al Administrador D. Benito Lalaguna, que reside en dicho Hotel.

**PELUQUERIA DEL SIGLO**

DE  
**MARIANO VISCASILLAS**  
 HUESCA.

En este establecimiento hay un gran surtido de trenzas de todas clases y precios y se sigue construyendo todo lo concerniente al arte de peluquería.

En el almacen de maderas | 42, se venden tablones para de Joaquin Cajal, Coso bajo | atablar de todas dimensiones.

**DILIGENCIAS.**

**AVISO AL PÚBLICO.**

La antigua empresa del correo que tantos años viene prestando servicio de Huesca á Jaca y viceversa, sigue prestándolo, haciendo la competencia diaria á la nueva empresa, á precios convencionales.

Verifica su salida de Huesca á las ONCE del dia, y de Jaca á las SEIS de la mañana.

Para más informes dirigirse en Huesca á D. José Puig-Oriol, y en Jaca á D. Angel Lopez.

**CALENTURAS.**—Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia. d-0

**MR. CÁRLOS BROUSE**

Ayudante de obras públicas en los últimos estudios del Canal de Aragon y Cataluña, acaba de llegar á esta poblacion, donde piensa dedicarse á la enseñanza de la lengua francesa por un método teórico práctico de inmediatos resultados para el alumno.

Las lecciones serán á domicilio ó en casa del profesor, calle del Mercado Nuevo, núm. 5, principal.

Los honorarios serán los siguientes:

Leccion diaria en casa del profesor, al mes, 10 pesetas.—Id. alterna en id. id. id., 7 id.—Id. diaria á domicilio, id. 12 id.—Id. alterna id. id., 9 id

Las horas que se fijan para las lecciones en la casa del profesor, son de siete y media á diez de la noche.

Las de domicilio, convencionales.

**DENTICINA INFALIBLE.**—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion pues los salva aun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

Se necesita un muchacho para un obrador de confitería con principios ó sin ellos.

En la redaccion de este periódico darán razon.